

楼道间爱心座椅使用有喜有忧

部分出现故障损坏

五河新村经过老旧小区改造后,崭新整洁的路面、焕然一新的楼栋以及小巧别致的公共空间,处处散发出“年轻态”。记者近日了解到,楼道间爱心座椅是受到众人喜爱的暖心公共物品,但爱心座椅使用有喜有忧,有的“上岗”几个月便出现了隐患。

老年居民爬楼转角遇到“爱”

来到五河新村,记者随机走了几栋单元楼,看到多数爱心座椅是完好的。黄色的爱心座椅安装在二楼半和四楼半的楼道间,座椅后端与墙壁连接固定,不用时座椅折叠起来挂在墙上,需要使用时装下来,底部有一根斜杆支撑。居民颜老伯点赞称,楼上楼下住的老人多,新增的爱心座椅十分贴心,让老人爬楼梯累了有歇脚

的地方。“以前买菜回来爬楼爬到半当中吃不消了,只能倚着墙角站一会儿,如今有了爱心座椅可以定心坐一坐。”颜老伯说,周围邻居中70岁以上的高龄老人不少,甚至有90多岁的老人,现在买菜、散步回来有了“休息中转站”,更多老人愿意下楼活动。

在多名居民中询问得知,小区楼道间是住户最喜爱的改造空间之

一。老新村楼房原有的楼道间为敞开式,上方没有任何遮挡,下方小阳台有一半是栅栏半敞开式的。遇到下大雨的天气,风吹着雨水肆无忌惮地溅进楼道间,加上管道也老旧了,导致整个楼道地面都是水。小区改造时封闭了下方小阳台,上方安装了窗户,既解决居民雨天的“心患”,也为安装爱心座椅创造了条件。

存在隐患的座椅及时拆除维修



让人意想不到的,安装数月的爱心座椅,有一些出现了使用故障。在一栋居民楼内,二楼半楼道间的爱心座椅已不见踪影。爬到四楼半,爱心座椅也不见了,墙壁上剩下两处孔洞,一个孔洞里残留着黄色的配件和螺丝。金佳物业五河新村服务站站长钱进说,消失的爱心座椅是物业统一收走的。最近有居民向社区反映,爱心座椅坐上去感觉有点松动,担心会突然掉落。为此物业对小区里的楼道间爱心座椅进行了排查,发现并拆除了40多个有隐患的爱心座椅。

爱心座椅结构简单、操作方便,松动是因何导致呢?物业人员指出,一部分原因出自楼房墙体本身。五河新村是由不同年代楼房组成的小区,当初建房时建设单位和施工工艺不同,而且20世纪的楼房建设要求与现在有差异。有些居民楼里爱心座椅固定住了,有些居民楼却固定不住,从拆除后的孔洞可以看出墙壁砖缝之间填充物是黄泥掺沙一类的物

质,打了膨胀螺丝进去,受力不久就松了。另一部分原因是爱心座椅使用不规范,放下来时没有放稳就坐,坐完没有及时收起来。巡查时还发现有小朋友把座椅当玩具,在上面玩耍跳弄。

五河一社区书记王万江表示,平时物业会对爱心座椅等公共物品进行检查,发现有松动或者损坏的现象及时更换维修。对于拆除的爱心座椅,社区、物业和施工方接下来会商量有没有更好的固定方案,并且会加大教育宣传,引导居民文明使用座椅,爱护小区公共物品。记者采访中得知,如今城区多个老旧小区为助力老年人上下楼,安装了楼道间爱心座椅,要长效使用少不了清洁、安全等各方面维护。由于座椅靠近窗台,除了爱惜座椅,有的小区对楼道间窗户的打开幅度做了限制,有的粘了温馨提示防止攀爬,这些都是确保安全的做法。

(晚报记者 任蓉蓉/文、摄)

“修车师傅” 做好事“路”上 停不下来

近日,无锡一场突如其来的暴雨,导致低洼地带发生积水现象,一些汽车因此受困受淹无法启动,车主在朋友圈发布信息寻求帮助。无锡市亦简单汽车维修服务中心店主李士路放下店里的生意,叫上同行,带上自己店里的工人师傅一起,逐个赶到事发地展开汽车救援工作。同时,他在朋友圈内发布免费救援信息,并留下自己的电话,方便有需要的车主联系他。

救援现场周边受淹的车子一辆又一辆,在马路上“趴窝”,影响正常通行,存在交通安全隐患,李士路和伙伴们召集旁边的热心群众合力把车推到路旁,交警、城管和其他爱心人士等也都涉水赶到了现场,一起投入到推车、引导的队伍中,经过半小时左右的努力,最严重的泡水车区域被疏通了。

李士路他们又为每一辆车提供检查,帮助车主顺利启动汽车,安全回家。有车主问他收多少钱,李士路说,救援是免费的。车主以为自己听错了,这么大的雨,赶过来帮修车,竟然不要一分钱的回报,不禁向他竖起了大拇指,“给你们点赞。”

当天中午12点半到晚上7点,李士路的救援团队帮助了20多位车主,一群人泡在水里整整大半天。回到家,李士路双脚被水泡得发白。

据了解,李士路一直热心公益事业,2015年在老家安徽六安的名家汇小学发起“梦圆桑梓”助学金项目,每年对该小学内的留守儿童等贫困生捐资捐物,并不富裕的他每年捐款3000元。2021年7月,他的爱心救援队长途奔赴郑州开展被淹汽车救援行动,当时在郑州7天,免费救援了600多辆汽车,受到当地群众的一致好评。2021年8月,李士路获评“江苏好人”,同年10月被河南省文明委和中国志愿服务联合会授予“河南省防汛救灾优秀志愿者”荣誉称号。

不仅如此,李士路还通过自己的抖音账号,给众多网友无私分享自己多年修车的技术心得和汽车日常维修常识。他现已拥有粉丝16.5万人,可以算是汽车修理界的网红了。

今年,李士路借助惠山区堰桥街道林巷社区“零乐e巷”就业创业服务站创立了“汽修工之家”,给附近的汽修工免费培训,同时通过“慧”就业平台为同行搭建信息交流、问题处理、后期合作的“桥梁”,带动和帮助更多的人就业创业。

(黄振)

有学、有吃、有玩 干货满满的托管班让家长放心

本报讯“小朋友们,你们知道卢旺达的特色饮品都有哪些吗?”近日,江南大学国际教育学院的留学生志愿者李娜和她的团队来到了雪浪街道融创城社区,在“工娃小家”安心托管班上,给孩子们带来了一堂绘声绘色的国际文化交流课。

现场孩子们跟着李娜一起学习英语,了解外国文化,有趣的教学模式,让他们和孩子们很快就打成了一片。一堂课结束,孩子们收获满满,迫不及待地互相分享着收获和喜悦。“这样的特色课程我们还开设了很多,包括儿童社会情感学习、职业启蒙、编程小课堂、‘学说无锡话’欢乐小剧场、社会体验活动等。”融创城社区党总支书记、居委会主任陆文一说。

看着周周不同、日日精彩的课程表,孩子们开心,家长们自然放心。目前,“工娃小家”安心托管班从早上8点半到下午4点,为辖区6-14岁的孩子提供全程免费托管看护服务,自开班以来爱心托管班已招收20名学生。

对于家长关心的暑期作业辅导问题,“工娃小家”安心托管班专门邀请了学校老师,为孩子们答疑解惑,解决课业问题。就连“吃饭难”的焦点问题在这里也可以“一站式”解决。家长们纷纷表示:“家门口的托管班安全有保障,虽然不收取费用,但是服务丝毫没有打折,把孩子送来我们真的很安心。”

据了解,今年滨湖区共设置了20个暑托班办班点,提供约400个招生名额,真正做到把暑托班开到老百姓的家门口。更值得一提的是,这项“干货满满”的举措主要面向暑期看护有困难的家庭,优先照顾6-14周岁城乡困境青少年、农村留守儿童、城市外来务工人员子女、新业态就业群体子女等。

(殷婉婷/文、摄)

